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Formen Sie die Passivsätze um 

Beispiel:  
Passivsatz: Das Projekt kann mit diesem Budget nicht realisiert werden. 
„sein“ + „zu“ + Infinitiv Das Projekt ist mit diesem Budget nicht zu realisieren. 
„sich lassen“  Das Projekt lässt sich mit diesem Budget nicht realisieren. 
„-bar“ / „-lich“ / „abel“ Das Projekt ist mit diesem Budget nicht realisierbar. 

 

1.  Das Problem kann gelöst werden. 

 ____________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ (-bar) 

2. Die gestellten Bedingungen können nicht akzeptiert werden. 

 ____________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 ______________________________________________________________ (-abel) 

3. Dieser Punkt konnte nicht diskutiert werden . 

 ____________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 ______________________________________________________________ (-bar) 

4. Das Pulver kann in Wasser gelöst werden. 

 ____________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ (-lich) 

5. Das Gebäude könnte vollständig mit Sonnenenergie beheizt werden. 

 ____________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________ (-bar) 

6. Trotz der komplizierten Thematik konnte sein Vortrag verstanden werden. 

 ____________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________(-lich) 
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Grammatikübung: Passivsersatzformen (1) Lösung 

 
1.  Das Problem ist zu lösen. 
 Das Problem lässt sich lösen. 
 Das Problem ist lösbar. 

2.  Die gestellten Bedingungen sind nicht zu akzeptieren. 
 Die gestellten Bedingungen lassen sich nicht akzeptieren. 
 Die gestellten Bedingungen sind nicht akzektierbar. 

3. Dieser Punkt war nicht zu diskutieren. 
 Dieser Punkt ließ sich nicht diskurtieren. 
 Dieser Punkt war nicht diskutierbar. 

4. Das Pulver ist in Wasser zu lösen. 
 Das Pulver lässt sich in Wasser lösen. 
 Das Pulver ist in Wasser löslich / ist wasserlöslich. 

5. Das Gebäude wäre vollständig mit Sonnenenergie zu beheizen. 
 Das Gebäude ließe sich vollständig mit Sonnenenergie beheizen. 
 Das Gebäude wäre vollständig mit Sonnenenergie beheizbar 

6. Trotz der komplizierten Thematik war sein Vortrag zu verstehen. 

 Trotz der komplizierten Thematik ließ sich sein Vortrag verstehen. 
 Trotz der komplizierten Thematik war sein Vortrag verständlich. 


